

**2017 год.**

**1 января.** В селе Тютюниково и хуторах Осьмаков и Редкодуб по статистическим данным численность населения составила – 447 человек, в том числе в селе Тютюниково – 267 человек, в хуторе Осьмаков – 150 человек, в хуторе Редкодуб – 30 человек. Из них дошкольников – 27 человек. Учеников школы с 1 по 9 класс – 21 человек, от 18 до 30 лет – 120 человек, свыше 66 лет и старше – 59 человек. Из них льготных категорий: инвалидов – 52 человека, многодетных матерей – 4, участников локальных конфликтов – 2 человека. На территории села Тютюниково и хуторов Осьмаков и Редкодуб находится – 162 личных подсобных хозяйства. Всего зарегистрировано: браков – нет; рождений – нет; смертей – 2. На территории села Тютюниково расположены основная школа (исполняющая обязанности директора Вера Серафимовна Сероштан). Дом культуры села Тютюниково (директор Наталья Леонидовна Сероштан). Тютюниковская сельская библиотека (заведующая Елена Валерьевна Гончарова). Отделение связи (заведующая Светлана Ивановна Плотникова). Фельдшерско-акушерский пункт (заведующий Петр Иванович Игнатущенко). Магазин «Евгения» частного предпринимателя Елены Алексеевны Чичмаревой и магазин «Верный путь» частного предпринимателя Нины Михайловны Безверхой. В хуторе Осьмаков расположены сельский клуб (заведующая Татьяна Борисовна Нетреба), магазин «Катюша» частного предпринимателя Григория Васильевича Сероштан.

**1 января.** Дом культуры села Тютюниково вошёл в состав МКУК «Централизованная клубная система».

**15 января.** Из-за сильных снежных заносов было парализовано движение на трассе Алексеевка – Осьмаков.

**17 января.** Впервые в сельской библиотеке села Тютюниково прошла торжественная встреча трёх поколений, посвященная 74 годовщине освобождения Алексеевского района и города Алексеевка. На мероприятие были приглашены дети войны Александр Иванович Колесников и Иван Кузьмич Мирошник, которые поделились с ребятами своими воспоминаниями, а в заключение была сделана на память фотография трёх поколений.

**20 января.** Ученик школы села Тютюниково приняли участие в муниципальном этапе областного конкурса «Музыкальный калейдоскоп Белгородчины». В номинации «Солист эстрадного пения» Игорь Третьяков занял 2 место. Конкурс проходил во Дворце творческого развития «Солнечный».

**28 января.** Творческий коллектив Домов культуры Иващенкоовского сельского поселения в селе Жуково представил концертную программу в рамках культурно-спортивной эстафеты «Одна планета – одно будущее», которая посвящена Году Экологии в России.

**1 февраля.** Директором школы села Тютюниково назначен Сергей Витальевич Козьменко, работающий ранее учителем информатики школы села Иващенко.

**8 февраля.** В школе села Тютюниково прошло награждение Знаками отличия Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне». Золотым знаком отличия награжден Александр Хирьянов. Серебряными знаками: Кирилл Гончаров, Антон Васильченко, Анна Нетреба, Алексей Сероштан и Евгений Сероштан, бронзовым знаком Михаил Сероштан.

**26 февраля.** Директор Дома культуры села Тютюниково Наталья Леонидовна Сероштан, художественный руководитель Дома культуры села Тютюниково Ирина Петровна Пискарева и заведующая сельским клубом хутора Осьмаков Татьяна Борисовна Нетреба в прошедшее воскресенье приняли участие в народных гуляньях «Масленичный разгуляй». В конкурсе «Коса – девичья краса» художественный руководитель Дома культуры села Тютюниково Ирина Петровна Пискарева заняла 1 место. Весёлые гулянья прошли на площади Победы города Алексеевки.

**21 марта.** Директор Дома культуры села Тютюниково Наталья Леонидовна Сероштан, художественный руководитель Дома культуры села Тютюниково Ирина Петровна Пискарева и заведующая сельским клубом хутора Осьмаков Татьяна Борисовна Нетреба приняли участие в прослушивании академических хоров, проходившее в Доме культуры села Мухомуровка.

**8 апреля.** В рамках экологического субботника по благоустройству и озеленению населённых пунктов в селе Пирогово работники бюджетной сферы села Тютюниково, а так же депутат Белгородской областной Думы Ф. Е. Сулим, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» А. П. Маринин, член местного политсовета В. С. Мельник, глава администрации Иващенкоовского сельского поселения А. П. Меженский и другие активные жители села Пирогово приняли участие в обустройстве футбольного поля и волейбольной площадки.

**11 апреля.** В рамках проекта «Организация и использование водных объектов в рекреационных целях органами товариществ общественного самоуправления Алексеевского района» проведено зарыбление пруда в селе Тютюниково.

**11 апреля.** В рамках районного фестиваля молодёжного творчества «Созвездие талантов» в конкурсе «Креатив технологии» читательница Тютюниковской сельской библиотеки В. И. Васильченко заняла 2 место. Фестиваль прошел в малом зале центра культурного развития «Солнечный» города Алексеевка.

**18 апреля.** На территории села Тютюниково и хуторов Осьмаков и Редкодуб выпал снег. Толщина снежного покрова составила более 10 см.

**21 апреля.** На праздничную программу в честь профессионального праздника органов местного самоуправления были приглашены глава администрации Иващенковского сельского поселения А. П. Меженский и председатель ТОС «Тютюниковское» Е. В. Гончарова. Праздник прошел в центре культурного развития «Солнечный» города Алексеевка.

**26 апреля.** В рамках районного конкурса театральных коллективов «Волшебство театра» театральный коллектив «Малахит» Тютюниковского сельского Дома культуры представил свою программу, посвященную Году экологии в России.

**3 мая.** Впервые организована и проведена акция «Георгиевская ленточка» на территории села Тютюниково. Организаторы акции: волонтерское движение «Импульс» Тютюниковской сельской библиотеки.

**4 мая.** Впервые в 8 Международной акции «Читаем детям о войне», организованной Самарской областной детской библиотекой приняла участие Тютюниковская сельская библиотека.

**5 мая.** В традиционном 44 легкоатлетическом кроссе на приз межрайонной газеты «Заря» приняла участие ученица школы села Тютюниково Анна Нетреба, занявшая по итогам соревнования 3 место. Соревнования прошли на трассе у Тихой Сосны города Алексеевка.

**18 мая.** В 59 районной Спартакиаде школьников по мини футболу среди команд основных общеобразовательных школ приняла участие команда школы села Тютюниково. По итогам соревнований команда школы заняла 2 место.

**2 июня.** В межрайонном празднике Молока «Молочные реки – песенные берега» приняли участие в фестивале казачьей культуры «Казачья вольница» заведующая сельским клубом хутора Осьмаков Татьяна Борисовна Нетреба и художественный руководитель Тютюниковского сельского Дома культуры И. П. Пискарёва. В номинации «Хозяева молочных рек» Гульхон Абдуллаевна Курбонова заняла 2 место. Праздник прошел в селе Советское Алексеевского района.

**23 июня.** В районном конкурсе «Мастера хорошего настроения» для организаторов молодежного досуга проведена конкурсная программа «Отдыхаем активно, живём позитивно». В рамках этого конкурса Тютюниковский сельский Дом культуры представил программу «Все профессии нужны и, конечно же, важны». По итогам конкурса Тютюниковский сельский Дом культуры занял 1 место. Программа прошла в Доме культуры села Матрёно-Гезово Алексеевского района.

**24 июня.** Прошел выпускной вечер в основной общеобразовательной школе села Тютюниково. Со школой в этом году простились 5 выпускников 9 класса.

**26 июля.** В Белгородском государственном центре народного творчества прошел конкурс организаторов молодёжного досуга «Мастера хорошего настроения». Где творческий коллектив Тютюниковского Дома культуры представил свою развлекательно-игровую программу «Все профессии важны, и конечно, нам нужны». За интересную задумку и использование яркого реквизита ведущая программы Ирина Передерий и директор Тютюниковского Дома культуры Н. Л. Сероштан награждены дипломами и памятными сувенирами.

**27 июля.** На территории Иващенковского сельского поселения прошло выездное заседание коллегии при главе администрации Алексеевского района. В ходе работы коллегии глава администрации Иващенковского сельского поселения А. П. Меженский представил отчет о социально-экономическом развитии сельской территории Иващенковского поселения. Особое внимание членов коллегии было обращено на низкий уровень медицинского обслуживания населения на территории Иващенковского сельского поселения. И то, что жители поселения не участвуют в конкурсах на получение грантов в рамках программ по поддержке малых форм хозяйствования. Все недостатки были изложены в решении коллегии. Заседание коллегии прошло в Иващенковском Доме культуры, куда были приглашены все руководители бюджетных организаций, расположенных на территории села Тютюниково и хутора Осьмаков.

**29 июля.** В рамках празднования Дня сельского поселения «Живи и процветай родной, любимый край». В Иващенковском Доме культуры в ходе торжества поздравления принимали серебряные юбиляры: семья Падалка, семья Черевко. Семьи, зарегистрировавшие брак в этом году: Алёна и Алексей Хирьяновы, а так же Алина и Дмитрий Хмыз. Очень тепло приветствовали новорожденных Данила Кравченко, Софию Скалдину, Веронику Ярцеву и Елисея Падалка. К празднику подготовлена обширная концертная программа, в которой приняли участие женский ансамбль «Услада» Мухоудеровского модельного Дома культуры и творческий коллектив Иващенковского Дома культуры.

**10 августа.** Состоялась встреча с кандидатом на должность Губернатора Белгородской области Е. С. Савченко с избирателями Алексеевского района. В ходе встречи кандидат представил свою предвыборную программу «Через перемены – к новому качеству жизни». Во встрече приняли участие работники бюджетной сферы села Тютюниково. Встреча прошла в Центре творческого развития «Солнечный».

**12 августа.** Для зачисления заработной платы получили расчетно-платёжную карту «Мир» все работники культуры села Тютюниково и хутора Осьмаков.

**20 августа.** В честь празднования День района и города Алексеевка «Земли моей прекрасный уголок». Творческий коллектив Тютюниковского Дома культуры принял участие на площадке «Карнавальный проспект» с программой «Воздушный комплемент».

**1 сентября.** В школе села Тютюниково прозвенел первый звонок в первый класс пришли три первоклассника. Всего в этом учебном году будут проходить обучение в школе 17 учеников.

**10 сентября.** Состоялись выборы губернатора Белгородской области в селе Тютюниково на избирательном участке № 27. В выборах приняли участие 89 % избирателей внесенных в списки для голосования. Итоги выборов таковы: К. А. Климашевский – 0,5 %, С. Г. Панов – 7 %; Е. С. Савченко – 81 %; Э. Е. Чаусов – 4 %.

**22 сентября.** В рамках проведения областного литературно-музыкального фестиваля «Удировский листопад». Впервые прошел детский конкурс чтецов «Сияньем строк, воспетая природа», организованный Центральной детской районной библиотекой. В котором приняла участие юная жительница села Тютюниково София Ставнийчук и представила стихотворение Кольцова «Цветок» и получила диплом за участие в конкурсе.

**7 октября.** В рамках Всероссийской общественной осенней акции «Живи, лес!» на территории села Тютюниково на алее «Новорождённых» высажено 9 саженцев красной рябины по количеству новорождённых на территории Иващенковского сельского поселения. И проведен ремонт саженцев возле мемориала памяти в селе Тютюниково. В субботнике приняли участие работники администрации Иващенковского сельского поселения, учащиеся Тютюниковской школы и работники культуры.

**17 ноября.** В муниципальном этапе фотоконкурса «Моё святое Белогорье» в номинации «Портрет современника» ученик 4 класса Тютюниковской основной школы Васильченко Антон занял 2 место.

**18 ноября.** В рамках проведения I этапа XVII районной культурно-спортивной эстафеты «Дети наше будущее» на территории Алексеевского района посвященной Десятилетию детства (2018-2027 годы) в Российской Федерации творческий коллектив Тютюниковского сельского Дома культуры в составе делегации Иващенковского сельского поселения посетил Луценковское сельское поселение и представил свою концертную программу.

**22 ноября.** На территории села Тютюниково выпал снег. Из-за резкой смены температуры от 0 до 7 градусов ниже 0 образовалось сильное обледенение. Вследствие, которого из-за обрыва проводов была прекращена подача электроэнергии в частные домовладения по улице Подлесной в хуторе Редкодуб.

**25 ноября.** В рамках проведения I этапа XVII районной культурно-спортивной эстафеты «Дети наше будущее» на территории Алексеевского района посвященной Десятилетию

детства (2018-2027 годы) в Российской Федерации. Жители села Тютюниково и хутора Осьмаков посетили Дом культуры села Иващенко, где творческий коллектив Луценковского сельского поселения представил свою концертную программу.

**29 ноября.** Концерт Белгородской государственной филармонии, проходивший в Доме культуры села Мухо-Удеровка посетили Наталья Леонидовна Сероштан директор Тютюниковского сельского дома культуры и заведующая сельским клубом хутора Осьмаков Татьяна Борисовна Нетреба.

**14 декабря.** В районном конкурсе декоративно-прикладного и изобразительного творчества «Мой любимый сказочный герой», в котором принял участие ученик Тютюниковской школы Евгений Осьмак Конкурс проходил в «Доме ремёсел» города Алексеевка.

**19 декабря.** В торжественном вечере «В единстве наша сила», посвященном 30-летию образования Совета женщин Алексеевского района приняла участие председатель Совета женщин Иващенко сельского поселения Елена Валерьевна Гончарова.

**24 декабря.** В рамках открытия резиденции Деда Мороза приняли участие в торжественном шествии дедов Морозов и Снегурочек директор Тютюниковского сельского дома культуры Наталья Леонидовна Сероштан и заведующая сельским клубом хутора Осьмаков Татьяна Борисовна Нетреба. Шествие прошло на площади Победы города Алексеевка.

**31 декабря.** В рамках программы на территории Иващенко сельского поселения «Зелёная столица» в течение года посажено 30 гектар белой акации.

На территории села Тютюниково функционирует: основная школа - директор Сергей Витальевич Козьменко, Дом культуры села Тютюниково – директор Наталья Леонидовна Сероштан, сельская библиотека – заведующая библиотекой Елена Валерьевна Гончарова, фельдшерско-акушерский пункт – заведующий Петр Иванович Игнатущенко, отделение связи – заведующая Светлана Ивановна Плотникова., комплексно-приёмный пункт – заведующая Людмила Николаевна Дука, магазин «Евгения» частного предпринимателя Елены Алексеевны Чичмаревой. Магазин «Верный путь» частного предпринимателя Нины Михайловны Безверхой. Магазин «Катюша» частного предпринимателя Григория Васильевича Сероштан.